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                           PARLAMENTNÍ VOLBY 2010 

 

                          Příloha č. 1 

ke smlouvě uzavřené mezi Nadací Open Society Fund, Praha  

a  

 Naši politici, o.s. 
 

 
 
1/ Nadační příspěvek bude vyplacen v Kč příjemci nadačního příspěvku ve 2 splátkách, a to 
následovně:  
 
První splátka odpovídající výši 4 594 USD v přepočtu podle platného kurzu RFSB do 15-dnů po 
podepsání smlouvy. Každá další splátka odpovídající výši 4 594 USD v přepočtu podle platného 
kurzu RFSB do maximální výše korunového rozpočtu, který je obsažen v příloze č. 2 této smlouvy, 
do 15-dnů po odevzdání a schválení průběžné narativní a finanční zprávy  o čerpání předchozí 
splátky. Průběžná zpráva musí být zaslána příjemcem nadačního příspěvku neprodleně po 
vyčerpání předchozí splátky, a to jak v písemné (papírové), tak v elektronické podobě. 
 
 
Celková výše rozpočtu je však maximálně 9 188 USD.  
 
   
2/ Termín předání závěrečné zprávy a konečného vyúčtování je neprodleně po vyčerpání 
nadačního příspěvku, nejpozději však do 30. listopadu 2010. Závěrečnou zprávu je příjemce 
nadačního příspěvku povinen odevzdat jak v písemné (papírové), tak v elektronické podobě. 
 
 
3/ Termíny realizace projektu této smlouvy jsou následující: leden – říjen 2010. 
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Příloha č. 3 

ke smlouvě uzavřené mezi Nadací Open Society Fund, Praha  

a  

Naši politici, o.s. 
 

 
K hlavním důvodům pro realizaci  tohoto projektu patří snaha vytvořit nezávislé zastřešující 

informační centrum, které se bude dlouhodobě a systematicky zabývat aktivitami českých 
politických elit. Prostřednictvím podpory větší informovanosti                   o stávajících i dřívějších 
aktivitách „našich politiků“ chceme přispět k větší transparentnosti a „přehlednosti“ politické scény 
v České republice . Naše činnost tak napomáhá posilování mediální paměti připomínající 
předchozí aktivity i „kauzy“ českých politiků. Snažíme se přispívat k větší „kultivovanosti“ a 
„serióznosti“ informací, které mají občané k dispozici při rozhodování ve volbách do 
zastupitelských sborů. Vytvořením tohoto projektu tak reagujeme na dlouhodobě nízkou míru 
spokojenosti veřejnosti s českou politickou scénou. 
 

Konkrétním cílem projektu „Parlamentní volby 2010“ je vytvoření přehledné informační 
databáze shromažďující  relevantní data týkající se osob kandidujících jednak v květnových 
řádných volbách do Poslanecké sněmovny PČR, jednak v podzimních volbách do Senátu PČR, 
které se budou konat v roce 2010. 
 

Na rozdíl od běžných médií necílí projekt „Parlamentní volby 2010“ k úzce vymezenému 
zájmu o několik mediálně dobře známých politických lídrů, ale usiluje o vytvoření komplexního 
nezaujatého informačního centra. 

 
Realizace projektu má, prostřednictvím zpřístupnění velkého množství ověřených 

strukturovaných informací, napomoci k lepšímu informování o dosavadním životě jednotlivých 
politiků kandidujících ve sněmovních či senátních volbách v roce 2010. Prezentováním 
ověřených standardizovaných informací, jejich pevným strukturováním, analyzováním a 
uváděním do vzájemné souvislosti přinášíme novou informační kvalitu.  

 
Při zpracování jednotlivých kandidátů a jejich zařazování do informační struktury na portálu 

www.nasipolitici.cz budeme postupovat podle předem popsané metodiky práce a jasně 
vymezených bodů „zájmu“ i kritérií pro zpracování získaných informací (viz níže). Vzhledem 
k velké časové náročnosti projektu (více zdrojové získávání a ověřování informací, následné 
zpracování jednotlivých profilů, vysoký počet kandidujících politiků, náročné přiřazování pevně 
strukturovaných informací týkajících se např. účasti ve statutárních orgánech firem, koordinace a 
propojení databází „našich politiků“ s analytickým serverem www.kohovolit.eu etc.) jsme nuceni 
omezit okruh zpracovávaných kandidátů na cca 400 osob kandidujících do Poslanecké 
sněmovny, resp. na cca 130 - 140 politiků ucházejících se o senátorský mandát v doplňovacích 
senátních volbách.  
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Při zpracování profilů těchto politiků budeme postupovat dle předem stanovených a v tomto 
projektu přesně popsaných kriterií. U kandidátů do Poslanecké sněmovny budeme při zpracování 
jednotlivých politiků fakticky navazovat na předcházející projekt „Mimořádné volby 2009“.  

 
K nově zpracovávaným kandidátům do Sněmovny tak budou patřit především politici 

nacházející se na „volitelných postech“ kandidujících politických uskupení, která mají reálnou 
šanci na vstup do Poslanecké sněmovny (kritéria výběru jsou uvedena níže) a volební lídři 
mimoparlamentních politických stran. V případě Senátu bude před prvním kolem doplňovacích 
voleb v každém volebním obvodu zpracováno 5 kandidátů s nejvyššími předvolebními 
preferencemi. 
 

K hlavním sledovaným bodům budou u kandidujících politiků patřit: dosavadní profesní a 
podnikatelské aktivity, zastávané funkce ve státní správě, politická angažmá na úrovni 
komunální, krajské i „velké“ politiky, účast v případných kontroverzních kauzách, v nichž se 
vyskytlo/prokázalo podezření z korupce, klientelismu, střetu zájmů či výrazně neetického jednání 
(podrobněji viz níže). 

 
Všechny dříve zpracované profily politiků, kteří se budou ucházet o hlasy voličů ve 

sněmovních a senátních volbách v roce 2010, budou před příslušnými volbami aktualizovány, 
standardizovány (rozšířeny o nově přiřazované informace) a dále strukturovány do níže popsané 
podoby. 

 
V rámci projektu bude dále prohloubena a rozvinuta spolupráce s občanským sdružením 

„kohovolit.eu“ provozujícím stejnojmenný analytický server www.kohovolit.eu a s analytickým 
serverem www.jakhlasovali.cz, která byla navázána v rámci projektu „Mimořádné volby 2009“.  

 
Hlavní kvalitativní rozšíření spolupráce s „kohovolit.eu“ bude spočívat v „provázání“ nově 

vytvořeného pevně strukturovaného propojení profilů kandidujících politiků se seznamem firem  a 
dalších právnických osob, v nichž kandidující politici byli/jsou aktivní (dle údajů, které nám o sobě 
poskytnou sami politici - budou doplněny a zkontrolovány dle Obchodního rejstříku a ARES) 
s analytickou databází sledující předchozí hlasování stávajících (znovu kandidujících) poslanců a 
senátorů, které se přímo dotýkalo zájmů PO v nichž tito politici figurují/figurovali. Díky této 
spolupráci vznikne informační výstup, z něhož bude jasně patrné, zda daný politik hlasoval 
(navrhoval zákony) v zájmu dané společnosti, firmy (aj.) s níž byl/je v prokazatelném spojení.  

 
Důraz bude rovněž kladen na posílení interaktivity, zvýšení návštěvnosti  a výraznější 

zapojení veřejnosti do projektu. Za tímto účelem bude u každého profilu politika nově zřízena 
diskuse (zatím se mohou návštěvníci vyjádřit „jen“ v rámci „Komentáře čtenářů“ na domovské 
stránce) a vytvořeno přímé propojení na blogy. Realizována bude také nová optimalizace pro 
vyhledávače (SEO). 

 
Projekt je určen široké veřejnosti – tj. všem osobám, které se aktivně zajímají o politické 

dění v České republice. Veřejnost bude o aktivitách - projektu - informována prostřednictvím: 
dvou tiskových konferencí, pravidelné tiskové zprávy, internetových stránek www.nasipolitici.cz, 
spolupracujících internetových projektů i skrze další oslovená média.  
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I. Aktivity vedoucí k naplnění cíle 

 
1. vytvoření návrhu nové/úpravě stávající větve („Mimořádné volby 2009“)  administrace webu 

www.nasipolitici.cz věnované kandidátům do Poslanecké sněmovny PČR a kandidátům do 
Senátu PČR; následná realizace změn webu a spuštění nové větve databáze 
 

2. úpravy administrace a podoby webu www.nasipolitici.cz spočívající v:   
 
   - pevném strukturování informací o podnikatelských aktivitách, spoluvlastnictví či účasti  
     ve statutárních orgánech soukromých firem a dalších právnických osob; spojené  
     s novým vyhledáváním  
 
- propojení těchto informací s analýzou dřívějšího hlasování těchto politiků v Parlamentu 
ČR 

3. navázání kontaktů s médii, novináři, politology, sociology, politickými stranami, lídry 
kandidátních listin a externími spolupracovníky 
 

4. využívání databází ČTK, Hospodářských novin, časopisu Respekt, MF Dnes, Novinky.cz, 
Deník.cz, Neviditelný pes aj. 

                        
5. vytvoření stručných komparativních analýz volebních programů relevantních politických 

stran a hnutí kandidujících do Poslanecké sněmovny a do Senátu, jejich prezentace na 
portálu www.nasipolitici.cz  
 

6. oslovení médií i veřejnosti a prezentace projektu na internetu 
- tiskové zprávy, internetová prezentace, tiskové konference aj. 
 

7. vytvoření profilů politiků kandidujících ve  volbách do  Poslanecké sněmovny PČR               
a do Senátu PČR 
           
 
Rozsah projektu „Parlamentní volby 2010“ 
  
Projekt se zaměřuje na „volitelná“ místa kandidátek jednotlivých uskupení napříč politickým 
spektrem. K určování počtu zpracovaných kandidátů sledovaných politických stran slouží 
jednotná metodika výběru. Ta potenciálně umožňuje rovněž prezentaci kandidátů 
neparlamentních stran. Kritérium volitelnosti (strany i počtu kandidátů v rámci kandidátky) 
je specifikováno z výsledku parlamentních voleb v roce 2006, kombinovaného s aktuálními 
předvolebními průzkumy hlavních sociologických agentur (CVVM, Factum invenio, Median, 
SANEP, STEM). Spodní hranicí pro zahrnutí do projektu jsou 3% voličské podpory. Tato 
hranice byla odvozena od Volebního zákona 247/1995 sb., který 3% hlasů podmiňuje 
dosažení státní finanční podpory vyhrazené kandidujícím politickým uskupením.  
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S využitím a aktualizováním dříve zpracovaných kandidátů, vytvořených v rámci projektu 
„Mimořádné volby 2009“, je reálné zpracování cca 400 kandidujících politiků (do PS PČR) 
z politických uskupení, která dosáhla ve volbách v roce 2006 3% hranice odevzdaných 
hlasů či se jejich volební preference - dle předvolebních průzkumů - budou v dubnu 2010 
pohybovat nad hranicí 3%. 
 
V případě Senátu bude před prvním kolem doplňovacích voleb v každém volebním obvodu 
zpracováno 5 kandidátů s nejvyššími předvolebními preferencemi. 
 
Profil obsahuje 
 
Úvodní stručné představení politika, strukturované CV obsahující informace o politikově 
vzdělání, pracovní a politické kariéře, členství ve statutárních orgánech právnických osob – 
pevně přiřazené k seznamu PO (možno vyhledat parametrickým vyhledavačem), 
majetkových podílech ve firmách (vše ověřeno z nezávislých zdrojů dle OR, ARES). 
Souhrn informací z tisku (včetně uvedení kauz, o nichž média referovala). Jednotlivé profily 
mimo to nabízí i přehled publikační činnosti daného politika, odkazy na jeho příspěvky či 
veřejná vystoupení. U politiků působících v zákonodárných institucích uveřejníme rovněž 
„prolink“ na analýzu aktivity/hlasování (kohovolit.eu, jakhlasovali) a přehled návrhů zákonů 
včetně interaktivních odkazů na legislativu, která byla skutečně prosazena a schválena. 
Přehled relevantních kauz a „problematických aktivit“ politika, v nichž se vyskytlo/potvrdilo 
podezření na korupci, klientelismus, vážný střet zájmu či výrazně neetické jednání. 

 
Výsledný výstup  
 
Výsledkem zavedení profilu politika bude vytvoření nové informační kvality. Uživatel 
získává:  
 

a) základní informace o činnosti politika  
b) komplexní informace o zaměření a rozsahu jeho podnikatelských 

aktivit (OSVČ i PO) - včetně vztahu k jeho předchozímu hlasování 
v Parlamentu ČR 

c) upozornění na kauzy či problematické aspekty jeho činnosti  
d) seznámení s programem i názorovými hodnotami  
    konkrétního politika  
    (Zdůrazněny jsou ty postoje, v nichž se politik odklání od   
      názoru „mateřské“ politické strany.) 
e) zveřejněné kontakty na politika 
f)  přehled dosavadní legislativní aktivity politika                                 
g) interaktivní odkazy na instituce a firmy, v nichž politik působí/působil  
h) články, televizní, rozhlasové a jiné mediální výstupy daného politika 
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8. sledování a poskytování informací o průběhu předvolební kampaně, její následná analýza    
a prezentace na portálu www.nasipolitici.cz 
 
- V rámci informační a analytické činnosti se soustředíme na prezentování základního 

zpravodajského servisu týkajícího se voleb a uveřejnění případů, kdy by u kandidujících 
politiků hrozil (v případě jejich zvolení) závažný střet zájmů, resp. upozornění na 
závažné dřívější kauzy, v nichž kandidující politik figuroval v souvislosti s podezřením 
z korupčního jednání, klientelismu či střetu zájmů. Při vytváření odborných komentářů  
a politologických analýz dlouhodobě spolupracujeme s politology doc. JUDr. 
Miroslavem Marešem, Ph.D. a Mgr. Lukášem Jelínkem.  

 
9. oslovení médií i veřejnosti a prezentace výsledků projektu na internetu a  formou dvou 

tiskových konferencí svolaných Naši politici o.s. a o.s. Kohovolit.eu 
 

10.  analýza výsledků projektu – přehled zpracovaných politiků i případů, v nichž jsme 
upozornili na hrozící střet zájmů či dřívější problematické aktivity kandidujících politiků 

 
11.  prezentace výsledků projektu v masmédiích 

 
12.  Na výsledky projektu budeme navazovat v naší další práci. Zpracované profily a kauzy 

politiků budou nadále doplňovány a aktualizovány.                
     
   Garantujeme:  

 
-   využití placených i volně dostupných informačních zdrojů (archiv ČTK, archivy  
      dalších médií, OR, ARES a další)   

 
- jednotnou a standardizovanou metodiku zpracování dat  

- oslovení daného politika, který dostane prostor vyjádřit se ke zveřejňovaným   
skutečnostem 
 

- Naše sdružení nemá žádné vazby na politiky či politické strany. Nikdo z členů sdružení 
Naši politici o.s. nikdy nebyl členem žádné politické strany.  
 

- otevření přístupu ke komplexním a ověřeným informacím o konkrétním kandidátovi pro 
běžného uživatele 

 
- bezplatný přístup ke všem informacím zveřejňovaným na webu „Našich politiků“ 

 
- zkušenosti z více než roční činnosti projektu Naši politici o.s. 

 
- zázemí v současnosti nejrozsáhlejší volně přístupné databáze informací o politicích 

působících v České republice 
 

 


